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1. Ktéra instrukcja stuzy do sprawdzenia warunku i (jed- 5. Ktére z ponizszych fragmentéw obliczaja 33 procent
nokrotnego) wykonania instrukcji zaleznie od tego czy liczby zapisanej w zmiennej x typu float?
ten warunek jest spetniony? Ox/3
[J condition 0O x % 0.33
O if 0O x % 33
D check O x / 100 * 33
O true 0339 x
D while 0 x * 33%
2. W jaki spos6b zapisa¢ w zmiennej x dfugos$¢ napisu za-
pisanego w zmiennej y typu str? 6. Rozwazmy ponizsza funkcje:

0 x == y->length

y & def oblicz(n):

O x <- size(y) wynik = 0

O x = len(y) for i in range(l, n + 1):

K 4= .

O x := y->size rezzl:;; w 'n e
ynik

O set(x, size(y))

Jaki wynik zwréci wywotanie oblicz(25)?

3. W jaki sposob obliczyé wynik dziatania a?
a~3
U exp(a, 3) 7. lle gwiazdek wypisze ponizszy fragment programu?
Oax*xa=xa
for i in range(6):
*
Daxs for j in range(6):
print(’*’, end=’’)

4. Rozwazmy nastepujacy fragment programu:

elems = ...
p=0
for i in range(l, len(elems)): 8. Rozwazmy ponizsza funkcje:
if elems[i] > elems[p]:
p=i def funkcja(napis):
wynik = 7’
Co zawiera zmienna p po wykonaniu powyzszego kodu? for i in range(l, len(napis), 2):

. . 3 += s s
[0 warto$¢ najwiekszego elementu z elems wynik ,napls (1]
return wynik

O liczbe elementéw elems

O liczbe elementéw elems wiekszych niz elems [0] Jaki bedzie wynik wywotania funkcja(’olimpiada’)?

(] pozycje pierwszego najwiekszego elementu z elems
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9. Rozwazmy ponizsza funkcje: 13. Rozwazmy ponizsza funkcje:
def funkcja(a, b): def mx(tab, x):
wynik = 0 wynik = 0
while b > O: for y in tab:
wynik += a wynik = max(wynik, x ~ y)
b-=1 return wynik
return wynik
Niech tab = [11, 10, 24, 26]. Jaka najmniejsza
Zaktadajac, ze zmienne a oraz b s3 catkowite, dodatnie warto§¢ moze zwrécic wywotanie mx(tab, x) dla
i nie przekraczaja 100, ktéry z ponizszych kodéw jest odpowiednio dobranej nieujemnej catkowitej wartosci x?
réwnowazny wywotaniu funkcja(a, b)?
Oa//b
a-b>b
Oa+b 14. Rozwazmy ponizsza funkcje:
O ax*xb def ws(tab, p, x):
if p >= len(tab):
10. lle réwna jest najmniejsza wspdélna wielokrotnos¢ liczb .fretsr[n] Fise.
1,2,3,...,107 it tablp] == x:
return True
return ws(tab, p + 1, x)
Dla jakich zawartosci tab wywotanie ws(tab, 2, 7)
11. Rozwazmy ponizsza funkcje: ZwWréci True?
def rad(n): o, 7 1,7,5,2]
wynik = 1 O [4, 9, 4, 1]
=2 O [, 2, 71
while i * i <= n:
if n % i == 0: O[5, 8,0, 2, 7]
wynik *= i O [2]
hil °° 1 ==
while n 7 1 07, 1, 2,3, 4]
n//=1
i+=1
lf n > 1: - - - - . P
wynik *= n 15. Celem ponizszej funkcji jest zmodyfikowa¢ tab, aby
. odwrdcic kolejnosé jej elementéw. Jak mozna uzupetnic
return wynik X h
warunek w .. ., aby to osiggna¢?
lle jest liczb naturalnych n mniejszych niz 255, dla ]
ktérych rad(n) == 10? def odwracaj(tab):
n = len(tab)
i=0
while
] . . tab[i], tab[n - 1 - i] = tab[n - 1 - i], tab[i]
12. Rozwazmy ponizsza funkcje: io4= 1
def js(n): Oi<n
wartosc = 1
i=1 O0i<n//2
while True: 0i<=mn//2
vartosc*=1 Oi<n-1-i
if wartosc > n:
return i - 1 Oi<=n

i+=1

Jaka jest najwieksza warto$¢ parametru n, dla ktérej
js(n) == 47

16.

lle zer ma liczba 20°9-5020.900 na koncu zapisu dziesiet-
nego?
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17. Poprawnym nawiasowaniem nazywamy napis, ktoéry 20. Rozwazmy ponizszy fragment programu:
moze powsta¢ z wyrazenia arytmetycznego przez

opuszczenie wszystkiego poza znakami nawiaséw. for i in range(1, n + 1):
Na przyktad napis () (()) jest poprawnym nawia- ji=1
sowaniem, mogt powstac na przyktad z wyrazenia while j * j <= n:
(2 +2) *x (1 + (2 + 3) * 4). Celem ponizszej funkgcji print(’*’, end=’’)
jest zbadac¢ czy przekazany napis jest poprawnym naw- j =1
iasowaniem.
Jaka liczbe gwiazdek wypisana przez program mozna os-

def czy_poprawne_nawiasowanie(naw): iagna¢, odpowiednio dobierajac n?

min_balans = 0 0 400

balans = 0

for x in naw: U 512
if x == (: 0 350
balans += 1 0 256
elif x == ?)7:
balans -= 1 0 150
else: 21. Rozwazmy ponizsza funkcje:
return False
min_balans = min(min_balans, balans) def wykonuj(n):
return ... for i in range(l, n + 1):
j=1i
Jak nalezy uzupetnic .. ., aby to osiagnac? while j % 2 ==
O balans == /=2

print(’*’, end=’’)
[0 (min_balans < balans) and (balans >= 0)

OO0 min_balans == Zaktadamy, Ze operacje arytmetyczne oraz poréwnania
na zmiennych typu int zajmuja czas staty. Jaka jest
pesymistyczna ztozonos$¢ obliczeniowa funkcji wykonuj?

O O(nlogn)
B(n)
O(n?)
O(Vn)
B(logn)

0 (min_balans >= 0) and (balans == 0)

[0 min_balans <= balans

O 0o oOgo o

18. Jaka jest najmniejsza liczba naturalna n, ktérej za- 0 O@mvn)

pis w .systemie .rzymskim ma _dolk’{adnie 10 znakéw? 22. Ktére z ponizszych zbioréw liczb mozna podzieli¢c na dwa
Odpowiedz podaj w systemie dziesigtkowym. zbiory o réwnej sumie? Kazdy element powinien trafi¢
do doktadnie jednego zbioru.

O {2,3,4,5,6,7,8}

O {1,2,3,5,8,13}

O {1,2.3,4,5,6,7}

O {1,2.4,8,16,32,65}
O {2,3,5,7,11}

19. lle zmiennych typu str przechowujacych napisy diu-

23. Ktéra z podanych liczb jest najwieksza?
gosci 1000000 znakéw (ASCIlI) mozna zadeklarowac

w programie, aby zuzycie pamieci (zwiazane z prze- U FFie
chowywaniem tych zmiennych) wynosito okoto 50 MB? 0 200
[0 okoto pie¢set O 11111115
] okoto pieciu 0 AO01;
O kilka tysiecy 24. lle jest catkowitych nieujemnych kwot, ktérych nie
O okoto piecdziesiat mozna wyda¢ nominatami 7 oraz 117
O jedna
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25.

26.

27.

28.

parametru n ponizsza funkcja
nie powoduje

Dla jakich wartosci
poprawnie konczy swoje dziatanie (tzn.
btedu wykonania)?

def wykonuj(n):
if n == 100:
return
wykonuj(n + 2)

O 1000
O 10
O 100
01

lle list rozmiaru 1000000 sktadajacych sie z liczb natu-
ralnych mozna posortowaé z uzyciem funkcji sorted na
przecietnym komputerze z roku 2020, aby czas wyko-
nania byt réwny okoto dwéch sekund? Zaktadamy, ze
sortowania wykonywane s3 jedno po drugim bez wspot-
bieznosci.

O kilka tysiecy

] nie mozna wykona¢ nawet jednego

O kilka

O kilkaset

60 dzieci ustawito sie w koétku i zaczeto odlicza¢ do
dwéch (tzn. pierwsze dziecko méwi 1, drugie dziecko
moéwi 2, trzecie 1, czwarte 2, piate 1 itd.). Kazde
dziecko, ktére méwi 2 natychmiast wypada z kétka, a
wyliczanka jest dalej kontynuowana. Po petnym okraze-
niu przeprowadzana jest analogiczna wyliczanka tylko do
trzech (tzn. dzieci licza 1, 2,3 i kazde dziecko, ktére méwi
3 wypada). W kolejnych okrazeniach nastepuja analog-
iczne wyliczanki, ale do 4,5,6,.... W pewnym momencie
wyliczanka jest do wiekszej liczby niz liczba dzieci i nikt
juz dalej nie odpadnie. lle dzieci pozostanie w kétku?

Rozwazmy nastepujaca funkcje:

def oblicz(operacje):
wynik = 0
for x in operacje:
if x == 7+
wynik += 1
)*7:
wynik *= 2
return wynik

if x ==

Podaj napis ztozony z czterech znakéw + oraz czterech
znakéw *, ktory nalezy przekaza¢ jako parametr
operacje, aby oblicz(operacje) == 357

30.

. Rozwazmy ponizsza funkcje:

def oblicz(n, k):
wyniki = [[0] * (k + 1) for
for i in range(n + 1):
wyniki[i] [0] =1
for j in range(l, min(k, i) + 1):
wyniki[il [j] += wynikil[i - 11[j]
wyniki[i] [j] += wynikili - 11[j - 1]
return wyniki [n] [k]

in range(n + 1)]

Jaki jest wynik wywotania oblicz (10, 5)?

Na ponizszym rysunku wierzchotki sa na trzech
poziomach, kazdy wierzchotek na poziomie innym niz
ostatni jest potaczony z dwoma na poziomie kolejnym.
Wierzchotki sa numerowane od 1 kolejno poziomami, a
na kazdym poziomie od lewej do prawej. Rozwazmy
podobny rysunek, ale o szeSciu poziomach. lle wynosi
najwieksza mozliwa do osiggniecia suma wartosci wierz-
chotkéw na ciagu kolejno potaczonych wierzchotkéw bez
zawracania?

DO roions

poziom 1

poziom 2

Fragment petnego drzewa binarnego (do trzech pozioméw).

|
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